



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων**

Υπ' όψιν κυρίου Ιωάννη Παντή

Γενικού Γραμματέα ΥΠ.Π.Ε.Θ.

Ανδρέα Παπανδρέου 37

151 80 Μαρούσι

Αριθ. Πρωτ.: 163

11 Νοεμβρίου 2016

Αγαπητέ κύριε Παντή,

Το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος (ΕΜΕ) πραγματοποίησε κατά το διάστημα από το 2004 έως και το 2016 δεκαοκτώ συνολικά σεμινάρια για εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με θέμα τη διδασκαλία του Ολοκαυτώματος στην Ελλάδα. Όλα τα σεμινάρια του ΕΜΕ τέλεσαν υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και σχεδιάστηκαν ακολουθώντας τις οδηγίες διεθνών οργανισμών που ασχολούνται με τη διδασκαλία του Ολοκαυτώματος, ώστε να ανταποκρίνονται στη μεθοδολογία που προτείνουν οι εν λόγω οργανισμοί και να πληρούν τα αυστηρά κριτήρια που θέτουν. Παράλληλα με τα σεμινάρια που πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα, το ΕΜΕ, σε μια προσπάθεια να καλύψει πάγιο αίτημα πολλών εκπαιδευτικών, από το 2012 περιλαμβάνει στον σχεδιασμό του σεμινάρια και σε πόλεις της περιφέρειας. Έτσι, το 2005 έγινε το πρώτο σεμινάριο στη Θεσσαλονίκη, ενώ από το 2012 πραγματοποιήθηκαν σεμινάρια για εκπαιδευτικούς στα Ιωάννινα, στον Βόλο, στη Θεσσαλονίκη, στη Ζάκυνθο, στην Πάτρα και στη Λάρισα. Στόχος του ΕΜΕ, μέσα από την πρωτοβουλία επέκτασης των εκπαιδευτικών σεμιναρίων στην επαρχία, είναι να αναδειχθεί η τοπική διάσταση της Κατοχής και του Ολοκαυτώματος και να εμπλουτιστεί ανάλογα η διδασκαλία της σχετικής περιόδου.

Το 19ο σεμινάριο για εκπαιδευτικούς με θέμα τη διδασκαλία του Ολοκαυτώματος και τίτλο «Διδάσκοντας για το Ολοκαύτωμα στην Ελλάδα» θα λάβει χώρα στις **8 και 9 Δεκεμβρίου 2016** στο **Καρπενήσι** (συνεδριακός χώρος ξενοδοχείου Montana). Απευθύνεται σε δασκάλους και καθηγητές της **πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης** και υποστηρίζεται από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

Το πρόγραμμα του διήμερου σεμιναρίου έχει οριστεί με βάση την εμπειρία των προηγούμενων ετών, τις συμβουλές ειδικών επιστημόνων και, κυρίως, τα

εποικοδομητικά σχόλια και τις προτάσεις των ίδιων των εκπαιδευτικών που έχουν συμμετάσχει στα προηγούμενα σεμινάρια. Στόχος του είναι να προσφέρει θεωρητική και βιωματική γνώση, σχετικό διδακτικό υλικό και μεθοδολογικά εργαλεία στους εκπαιδευτικούς, προκειμένου να υποστηρίξει το δύσκολο και πρωτοποριακό, για τη χώρα μας, έργο που καλούνται να επιτελέσουν.

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να ακούσουν εξειδικευμένους ομιλητές, καθώς και να εργαστούν ομαδικά πάνω σε σημαντικά ζητήματα που θα ανακύψουν στο πλαίσιο των εργαστηρίων και των κύκλων συζήτησης. Η μετάδοση και η ανταλλαγή εμπειριών, δοκιμασμένων πρακτικών διδασκαλίας, καθώς και η συζήτηση γύρω από θεωρητικά εργαλεία, δυσκολίες και λύσεις θα έχει και φέτος σαφή προτεραιότητα, χωρίς ωστόσο να παραλειφθεί η ιστορική προσέγγιση και πληροφόρηση επί του θέματος. Για τον λόγο αυτό, καθώς επίσης και για τη διερεύνηση των τρόπων με τους οποίους μπορεί να συνεισφέρει το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος στη συγκεκριμένη παιδευτική διαδικασία, έχει προβλεφθεί ο κατάλληλος χρόνος στο πλαίσιο του σεμιναρίου. Τέλος, στους εκπαιδευτικούς θα προσφερθεί ειδικό διδακτικό υλικό που μπορεί να υποστηρίξει, να εμπλουτίσει και να εμπνεύσει την εργασία τους στο σχολείο.

Θα σας παρακαλούσαμε να θέσετε και φέτος το παραπάνω εκπαιδευτικό σεμινάριο **υπό την αιγίδα του Υπουργείου** και να υποστηρίξετε την προσπάθειά μας ενημερώνοντας εγκαίρως με **σχετική εγκύκλιο** τα σχολεία της δικαιοδοσίας σας και χορηγώντας στους εκπαιδευτικούς που θα δηλώσουν συμμετοχή **ειδική άδεια** να απουσιάσουν από τα καθήκοντά τους, προκειμένου να παρακολουθήσουν το σεμινάριο. Θα θέλαμε επίσης να ζητήσουμε η πρόσκλησή σας προς τα σχολεία να απευθύνεται και σε διευθυντές, επόπτες και σχολικούς συμβούλους. Εσωκλείουμε το **προσωρινό πρόγραμμα** του σεμιναρίου για τη σωστή ενημέρωση των ενδιαφερομένων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. Σας ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο σημαντικό έργο που έχετε αναλάβει και σας ευχαριστούμε θερμά για την προσοχή και την υποστήριξή σας.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

Ζανέτ Μπαττίνου



Διευθύντρια Ε.Μ.Ε.

για το Δ.Σ. του Ε.Μ.Ε.